Юбилей Ирины Алексеевны Цветовой



19 августа 2011 г. исполнилось 60 лет Ирине Алексеевне Цветовой — кандидату исторических наук, старшему научному сотруднику Центра исследований Японии Института Дальнего Востока Российской академии наук.

Окончив в 1973 г. Институт стран Азии и Африки при МГУ с дипломом японоведа, И.А. Цветова после недолгой информационно-переводческой работы пришла в 1976 г. в Институт Дальнего Востока и с тех пор работает в нем на протяжении 35 лет.

Основным направлением своей исследовательской деятельности она избрала внутриполитические проблемы современной Японии: историю развития политической системы, весь спектр ее политических партий и их связи с гражданскими движениями и общественными организациями, предпринимательские структуры, избирательную систему, правительство, парламент, проблемы пересмотра конституции. Характерным для И.А. Цветовой стало стремление в ходе исследований внутриполитической обстановки Японии выявлять влияние внутренних сдвигов в ней на ее внешнюю политику.

В 1981 г. И.А. Цветова защитила диссертацию на соискание степени кандидата исторических наук. В 1984 г. опубликовала свою первую монографию. К настоящему времени она является автором трех монографий и более 100 различных научных публикаций. Глубокий и четкий анализ важнейших событий, новых тенденций в политической жизни Японии регулярно дается ею на страницах ежегодника «Япония» и журнала «Проблемы Дальнего Востока». Практически во всех коллективных монографиях и информационных бюллетенях, подготовленных в Центре исследований Японии (ИДВ РАН), есть разделы, написанные И.А. Цветовой. Подготовленные ею статьи, рефераты и рецензии на книги японских политиков и ученых появлялись и в других российских печатных изданиях. Систематическое и скрупулезное изучение японских внутриполитических проблем позволило И.А. Цветовой опубликовать в 2002 г. обобщающую монографию «Эволюция современной партийно-политической системы Японии».

Заботливо и требовательно относится Ирина Алексеевна к ответственному редактированию ежегодного сборника статей российских японоведов «Актуальные проблемы современной Японии». Нельзя не отметить ее безотказное участие в подготовке оперативных справочных материалов, необходимых для информирования российских официальных структур.

В последние годы И.А. Цветова уделяет большое внимание изучению начатых в Японии в конце XX века структурных реформ.

Своим профессионализмом и доброжелательным отношением к товарищам по работе она заслужила признание и уважение своих коллег.

Сердечно поздравляем Ирину Алексеевну с юбилеем, желаем ей доброго здоровья, успехов, счастья.

Дирекция и коллектив сотрудников Института Дальнего Востока РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»